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I. SVRHA 

Ova politika potvrđuje posvećenost kompanije Modine pridržavanju zakona o borbi protiv 
korupcije kojim Kompanija podleže, uključujući Zakon o praksama korupcije u inostranstvu 
(Foreign Corrupt Practices Act - „FCPA“) SAD-a, u Velikoj Britaniji Zakon o podmićivanju 
2010. („Zakon o podmićivanju“) i/ili bilo koji drugi zakon za borbu protiv korupcije (zajednički 
pod nazivom „Zakoni“).  U zavisnosti od poslovnih okolnosti, ovi Zakoni mogu da se 
primene na naše aktivnosti širom sveta, uprkos činjenici da je zakon na snazi u jednoj 
određenoj zemlji, a da se aktivnosti odvijaju u drugoj zemlji. 

Kršenja Zakona mogu dovesti do: 

• Značajnih novčanih kazni za kompaniju Modine, naše direktore, službenike i 
zaposlene;  

• Stavljanja u zatvor onih pojedinaca koji se upuste u takvo ponašanje; i 

• Značajnih šteta po ugled kompanije Modine i njenu sposobnost za obavljanje 
poslovanja. 

 
II. DELOKRUG PRIMENE 

Ova politika se odnosi na sve strane kompanije Modine, a odnosi se široko na transakcije 
između kompanije Modine ili 3. Strane kompanije Modine i druge, nepovezane treće strane, 
uključujući, ali ne ograničavajući se na, strane „zvaničnike“ ili predstavnike organizacija 
državnog tipa. 
 

III. IZJAVA O POLITICI 

U kompaniji Modine zahtevamo da svi naši poslovi budu zasnovani isključivo na zdravim 
poslovnim odlukama i poštenom poslovanju.  Stoga, od svih naših direktora i zaposlenih 
(zajednički pod nazivom „Strane kompanije Modine“), kao i od naših distributera, 
zastupnika, predstavnika, konsultanata, partnera iz zajedničkih ulaganja i bilo kojih ostalih 
trećih stana koji deluju u ime kompanije Modine, naših zavisnih društava i/ili podružnica 
(zajednički pod nazivom „3. Strane kompanije Modine“) se očekuje da održe najviše 
standarde etičkog ponašanja i poslovnog ponašanja, uključujući i potpunu usklađenost sa 
zahtevima Zakona.  Svaka Strana kompanije Modine i 3. Strana kompanije Modine ima 
obavezu da se pridržava Zakona i dužnost da odmah prijavi svako kršenje na koje sumnja. 
 
Sve Strane kompanije Modine i 3. Strane kompanije Modine će se pridržavati procedura 
kompanije Modine koje promovišu stalnu usklađenost sa ovom Politikom.  Strane 
kompanije Modine će se uzdržati od poslovanja sa bilo kojom trenutnom ili predloženom 3. 
Stranom kompanije Modine koja se ne pridržava, ili pokazuje ili ukazuje na nespremnost da 
se pridržava ove Politike i/ili procedura kompanije Modine. 

 
A. Zabranjene transakcije 

FCPA generalno zabranjuje davanje bilo čega od vrednosti od strane kompanija i njenih 
predstavnika stranim (tj. van SAD-a) državnim i kvazi-državnim zvaničnicima da bi se 
obezbedio ili zadržao posao. 

Zakon o podmićivanju je širi, time što zabranjuje bilo kome da nudi, obećava ili daje 
finansijsku ili drugu „prednost“ da bi primio recipročnu nedopuštenu prednost od primaoca.  
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Za razliku od FCPA, primalac ne mora da bude strani zvaničnik.  Zakon o podmićivanju 
takođe čini nelegalnim traženje, slaganje sa primanjem ili prihvatanje prednosti sa 
namerom pružanja recipročne prednosti onome ko daje ponudu.  Takođe, nije bitno da li 
bilo koja uključena strana zna ili veruje da su obavljanje funkcije ili aktivnosti nepropisne. 
 
Za potrebe ove Politike, „prednost“ uključuje, ali nije ograničena na, poklon, isplatu bilo koje 
vrste, reprezentaciju i putovanja 
 
Zakon o podmićivanju sadrži posebno krivično delo za podmićivanje stranih zvaničnika, 
zabranjuje nuđenje, obećavanje ili davanje prednosti tim pojedincima. 

 
U vezi sa bilo kojom poslovnom aktivnošću kompanije Modine, kompanija Modine 
zabranjuje svim stranama kompanije Modine i 3. Stranama kompanije Modine da  
 

1. nude, obećavaju ili daju finansijsku ili drugu „prednost“ za primanje neprimerene 
prednosti od primaoca.  Ovo uključuje državne zvaničnike i ne-državne zvaničnike;   

2. traženje, pristajanje da se primi ili prihvatanje prednosti, sa namerom pružanja 
recipročne prednost onome ko daje ponudu.  Nije važno da li bilo koja uključena 
strana zna ili veruje da je izvođenje funkcije ili aktivnosti nepravilno; i/ili 

3. Vršenje bilo kakvih plaćanja za ubrzanje rutinskih funkcija vlade (poznatih kao 
plaćanja „Olakšavanja“ ili „Podmazivanja“).   
 
Ako se takva isplata izvrši uprkos ovoj zabrani, osoba koja izvrši takvo plaćanje 
Olakšavanja ili Podmazivanja će odmah prijaviti plaćanje svom linijskom 
rukovodiocu.  Linijski rukovodilac treba odmah da obavesti sledeće o takvom 
plaćanju: 

a. odgovarajućeg rukovodioca računovodstva i direktnog rukovodioca 
računovodstva da evidentiraju plaćanje kao plaćanje „Olakšavanje“; i 

b. Etički odbor za poslovanje kompanije Modine, koji daje izveštaj u kome se 
navodi sledeće: 

i. okolnosti u kojima se plaćanje dogodilo (datum, vreme, zemlja, 
kancelarija)  

ii.  one koji su uključeni u interakciju  
iii. da li je postojala prinuda i njenu prirodu  
iv. dodatne korake za plaćanje koji su pokušani  
v. plaćeni iznos  
vi. kome je plaćanje prijavljeno i kada  

 
U kompaniji Modine je zabranjeno direktno preduzimanje bilo koje od tri gore navedene 
zabranjene radnje, a takođe nam je zabranjeno da ove radnje preduzimamo indirektno 
preko treće strane.   

 
B. Lokalni običaji/Izuzetak po osnovu tradicije 

Pošto kompanija Modine radi na globalnom nivou, poznato je da lokalni običaji i običaji po 
osnovu tradicije mogu dovesti do očekivanja razmene poklona nominalne vrednosti.  U 
skladu sa ovim lokalnim običajima može postojati izuzetak od gornjih zabrana.  
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MEĐUTIM, takvi pokloni smeju da se daju ili primaju samo ako je očigledno da je 
jedina namera tih poklona da budu u skladu sa lokalnim običajima, a NE da se daje 
ili prima recipročna nedopuštena prednost.  U slučaju poklona državnim 
zvaničnicima i zaposlenima u vladinim institucijama, takvi pokloni moraju da budu 
takve prirode da bude jasno da nisu namenjeni uticanju na zvaničnika ili zaposlenog 
u obavljanju njegove ili njene državne funkcije ili radne funkcije i ne smeju biti 
namenjeni za dobijanje ili zadržavanje posla, ili sticanje poslovne prednosti.  Više 
poklona sa nominalnom vrednošću (bilo datih ili primljenih) mogu predstavljati 
kršenje ove politike.   
 
Kao i kod svih promotivnih troškova, pokloni nominalne vrednosti Strana kompanije 
Modine ili 3. Strana kompanije Modine, moraju biti evidentirani kao rashod (videti 
Odeljak VI, u nastavku).  
 
Ako imate pitanja o tome da li se primenjuje lokalni običaj/izuzetak po osnovu tradicije, 
obratite se Pravnoj službi pre prihvatanja ili davanja takvih poklona. 
 
C. Vođenje evidencije/Računovodstveni zahtevi 

Kompanija Modine zahteva da se njene poslovne knjige i evidencije vode sa razumnim 
pojedinostima, tačno i pošteno tako da odražavaju sve transakcije kompanije Modine.  
Shodno tome, sve transakcije treba da: 
 

• Budu izvršene u skladu sa odobrenjem rukovodstva. 

• Budu evidentirane na način koji dozvoljava pripremu finansijskih izveštaja u skladu 
sa važećim standardima (posebno Opšteprihvaćenim računovodstvenim principima) 

• Konsoliduju kretanje sredstava koja stižu u i napuštaju kompaniju Modine 

• Budu pregledane u razumnim vremenskim intervalima. 
 

Nijedna od ovih izjava nema za cilj da zameni postojeće računovodstvene politike 
kompanije Modine. 
 
D. Potencijalne „Crvene zastavice“ 

Kompanija Modine očekuje da njene Strane kompanije Modine i 3. Strane kompanije 
Modine budu svesne „Crvenih zastavica“, koje mogu predstavljati spornu transakciju.  
Takve Crvene zastavice mogu uključivati: 

 

• Neuobičajena plaćanja ili finansijski aranžmani, kao što su: 
o Plaćanja na bankovni račun sa brojevima (tj. sa skrivenim identitetom) 
o Plaćanja na račune u zemljama drugim od onih u kojima se nalaze 3. Strane 

kompanije Modine ili gde posao treba da se obavi. 
o Gotovinska plaćanja. 
o Takozvana plaćanja „zaokruženog dolara“, što znači plaćanja kao što je 

10.000 USD. 

• Neobično visoke provizije 

• Istorija korupcije u zemlji u kojoj se vrši plaćanje. 
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• Sporan ugled zastupnika ili konsultanta 

• Odbijanje 3. Strane kompanije Modine da sarađuje sa naporima kompanije Modine 
da osigura usklađenost 3. Strane kompanije Modine. 

• Nedostatak transparentnosti troškova u računovodstvenim evidencijama 

• Naduvane fakture 

• Odnos između 3. Strane kompanije Modine i državnog službenika 

• Očigledan nedostatak kvalifikacija ili resursa na strani sadašnje ili predložene 3. 
Strane kompanije Modine za obavljanje željenih/ponuđenih usluga, čime se javljaju 
razumna pitanja o tome zašto bi kompanija Modine nastavila ili stupila u odnos sa 
takvom trenutnom ili predloženom 3. Stranom kompanije Modine. 

• Stroge „preporuke“ vlade ili zvaničnika s kojima kompanija Modine radi sa posebnom 
3. Stranom kompanije Modine. 

• Zahtevi za davanje priloga dobrotvornim organizacijama u vreme ili pre ulaska u 
transakciji. 

 
E. Prijavljivanje ponuđenog ili potencijalnog podmićivanja 
 
Zaposleni moraju da prijave lokalnom odeljenju za ljudske resurse i rukovodstvu svako 
ponuđeno ili potencijalno podmićivanje.  Lokalno odeljenje za ljudske resurse i rukovodstvo 
moraju da eskaliraju ovu prijavu u okviru svoje organizacione strukture. 
 

IV. ODGOVORNOST ZA USKLAĐENOST 

Svi zaposleni imaju obavezu da poštuju principe iz ovih Smernica i da uz saradnju sa 
kolegama neprekidno motre na usklađenost Kompanije. Rukovodstvo mora da bude uzor 
kada je reč o poštovanju ovih principa, i ono je odgovorno da u okviru svog delokruga prati 
poštovanje ovih Smernica.  
 
Ukoliko pojedinac ne poštuje ove Smernice, može mu biti izrečena disciplinska kazna koja 
može uključivati i otkaz iz opravdanih razloga, bez obzira da li njegovo nepoštovanje dovodi 
ili ne dovodi do kršenja zakona. 
 
Uspostavljanjem i poštovanjem ovih Smernica kompanija Modine želi da neguje kulturu 
transparentnosti, integriteta i odgovornosti radi očuvanja svog ugleda i poverenja svojih 
zainteresovanih strana. 
 
Podstičemo pojedince da, bez straha od odmazde, svom nadređenom, kadrovskoj službi, 
službi unutrašnje revizije i/ili putem kanala za pomoć za pitanja poslovne etike kompanije 
Modine prijave svoje sumnje da je došlo do kršenja smernica. Mehanizam zaštite 
uzbunjivača je uspostavljen radi čuvanja identiteta i prava pojedinaca koji prijave 
nepravilnosti. 


